Неудачный концерт

тватре оперы и балета имени А. С. | (постановщик Серебров). Пушкина состоялся заключительный концерт музыкального и корсографического самодентельного искусства рабочих и служащих Горьковской области и г. Горького.

Казалось бы, данный смотр должен был явиться серьезной демонстранцей успехов наволного творчества в области музыкального в хореографического искусства, ведь в предшествующие годы наша самодеятельность стояда на высоком уровне. На сей раз и в самой программе, и особенно в се провелснии, сказывались испродуманность, небрежность и венужная спешка.

Крайнее пелоумение вызывают необоснованные восторги, которыми разразнася по поводу конперта Горьковский раднокомитет в своей перелаче второго октября. Такое некритическое отношение к исполнителям репертуара и организаторам концерта ничего кроме вреда для художественной самодеятельности принести не может.

Произведения Глинки и Чайковского уживались в программе коннерта рядом с избитыми и пошлыми вальсами самого дешевого свойства. В выступлениях некоторых музыкальных коллективов обнаружилось увлечение поверхностной лжазовой чузыкой с «западно-европейским» репертуаром, не имеющей ничего общего с самодеятельностью.

Многочисленные «русские перепиясы», в той или ипой форме unoникшие в программу концерта, также чужды подлинному самодеятельпому искусству. Пельзя же в самом леле считать народным русским

1 октября в Государственном раменского торфотреста г. Балахны гость мысли и чувства-гот что

«Русский перенляс» в псиолнении танцовального коллектива цептрального клуба автозавода (постаповицик Борзин) не передал красоту, силу и талант русского человека. Тут мы столкцулись скорее с пикинованости винционнов имимости кой и искажением народной танновальной культуры. Лостойно умивления, что авторитетное жюри смотра допустило эти танцы к показу.

В концерте были вскажены национальные пляски паролов СССР. Руководитель таниовального коллектива завола имени Сверглова из Дзержинска тов. Плотникова вольно или невольно, вместо поллинной белорусской плиски, показала чтото исопределенное, бесформенное. Она выдала за народный тапец срою примитивную и плоскую выдумку. никак не соответствующую правливому и глубокому танновальному творчеству белоруссов. Руководитель танновального коллектива Пома культуры Балахиниской ГРЭС тов. Сергсева обнаружила очень илохую осведомленность в украинской пляске. Вместо солержательного, яркого и сочного танца был показан убогий «гонак», в котором совершенно не чувствовалось пационального содержания, содночности и болрости.

В «шуточном танце», поставленпом коллективом клуба «Стройгаз»

Характерно для этого выступления, должен заниматься выпациванием

В конперте было мало изобретательности и выдумки, отсутствовала творческая инпинатива. Когла руководители самодентельных коллективов пытались найти новую тему, отобразить средствами своего искусства современность, то получалась парокабацкого танца с попристойными дин на нашу действительность, нетелодвижениями, вульгарной новад- умная и фальшивая обрисовка советской жизии. Особенно характерны в этом смысле были выступлеиня танцовального коллектива завода имени Сталина под странным пазванием «Морские нацевы в танизх», гле постановник т. Гостева качество исполнения было обнарупопыталась изобразить жизнь советских моряков, а на самом деде стров Лворца культуры Балахивипоказала каких-то придурковатых, ского бумкомбината (руковолитель некультурных персопажей — па- тов. Смиризв), Яворна культуры реньков и дениц, лишенных человеческих пореживаний. Выхваченшинами Ивановой и Принисновой кустарно, нешитересно. Их репер-Кировский район г. Горького), был проинтан чуждыми народному танцу цирковыми и эстрадными присмами очень дурного тона. Жаль бы-Инкто даже и не подумал позаботиться о том, чтобы подготовить с пими более интересный и по-настоящему ценный номер.

ком много талаптлиных людей, лю-(г. Горький), руководитель т. Тучин дей, преданных искусству, дюбяисказил самобытный характер рус-іщих художественную самодентельской пляски, наделия персопажей ность. Псобходимо помогать этим

повинны в том, что они оказались в положении беспризорных. Руководство областного и городского Домов народного творчества-вот кто тадантов из самолеятельности, неустанно помогать формированию и Росту этих талантливых людей из народа. К сожалению, такого рода руковолства-принципилального, плейного художественная самодеятельность области и города не имеет.

Безразличие вуковолителей организаций искусств к самолеятельному творчеству сказалось и на духовых оркестрах. У нас нет пока сильных духовых оркестров. Очень плохое WERO B BPICALITAGHRAY MAXORPIX ODKOимени Сталина Сормовского района гор. Горького (руковозитель т. Бельный из какого-то сомпительного бель) и железнолорожного клуба источника «танен с ракетками», «Спартак» (руковолитель т. Шмуисполненный талантинными танцов- левич). Все эти оркестры работают (Лворен культуры имени Ленина, туар не выразителен, во многом ошибочно истолкован.

Талантинный руководитель, умеющий правильно пошимать свои задачи, всегда найдет силы и средло смотреть на одаренных исполни- ства для достижения прочного в тельниц в этом номере программы, хорошего (в полном смысле этого слова) успеха. В концерте принял участие духовой оркестр Лворна культуры имени Лепсе из Выксы. Руководитель этого оркестра т. Сте-В нашей области и в городе Горь- панов показал себя с самой дучией стороны, когда исполнялись отрывки из произведений Сеп-Санса и Зуние. Он сумел создать дружный коллектив, обладающий артистичтапца-советских дюдей-посвой- людям в их росте, вести среди илх постью. Однако никто из рукомотанцем вультарную чечетку, ислоя- ственными им ухватками и гру- глубокую плейно-воспитательную, дителей смотра не сумся указать ненную танновальным колложивом бостью. Недостойная резкость в от- творческую работу. Не участники одаренному руководителю на то, что клуба транспортного отлада Черпо- ношении к девушке, приметив, убо- художественной самодсятельности ему никак не сделует разменивать

силы коллектива па такие формы. как ажаз-оркестр. Если в первом отледении мы вилели серьезных музыкантов, то во втором отлелении ночему-то тов. Степанов переолед СВОИХ ОВКССТВАНТОВ В КОСТЮМЫ СЛЖАЗбанда», загримировал их, парумянился во набелился сам и лихо разыгрывал джаз-марши и попурри из вальсов Штрауса. Это пелостойпос увлечение не нужно было полдерживать руководителям смотра.

На высоком уронне было в концерте глубокое и, мы сказали бы. вдохновенное исполнение «Анланте» и «Полонеза» Меццакано оркестром народных инструментов Лворна культуры имени Сталина Сормовского района гор. Горького. Руковолитель оркестра тов. Силоров в течение нескольких дет велет лобросовестную и очень нужную работу по об'единению творческих сил интеллигенции Сормова-настоящих любителей и ценителей музыки. Участинки оркестра-инженеры и рабочно Сормовского завода-с большой любовью отпосятся к делу.

Хорошо выступия квартет наполных инструментов пентрального клуба автозавода в составе тт. Сырова. Рогуль, Куховаренко и Рязанцева, исполнивший сложнов скерно Шуберта.

Заключительный копцерт музыкального и хореографического самодеятельного искусства скорее обпаружил недостатки руководства самодеятельпостью, чем ее подпинные достижения. Этот копперт волжен научить многому руковолителей самодеятельных коллективов в прежде всего руководящих работников областного и городского Ломов народного творчества.

Н. БАРСУКОВ.

"ГОРЬКОВОНАН ВИМИЛУВА-